

第二届全国职业技能大赛组委会第三次全体会议在津召开

陈敏尔张工会见王晓萍一行

本报讯(记者马明)8月30日,第二届全国职业技能大赛组委会第三次全体会议在津召开。

市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工会见人力资源和社会保障部部长王晓萍一行。王晓萍、张工出席第三次全体会议并讲话,人力资源和社会保障部副部长俞家栋主持。会议听取大赛筹办工作进展情况,审议相关工作方案,研究部署下一步工作。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎王晓萍一行再次来津,感谢人力资源和社会保障部对天津工作的大力支持。陈敏尔说,办好第二届全国职业技能大赛,是贯彻落实习近平总书记对技能人才工作重要指示批示和致首届全国职业技能大赛贺信精神的具体举措,对于大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路,具有重要意义。天津将认真落实党中央、国务院部署要求,周全安全做好承办工作,密切衔接配合,搞好服务保障,加强宣传报道,把大赛办出特色、办出水平。我们将以承办这次大赛为契机,以赛促

训、以赛促学、以赛促用,推动职业教育创新发展,培养更多高素质技能人才,为我市高质量发展提供有力人才支撑。天津正全面贯彻落实党的二十大精神,深入实施“十项行动”,推动经济运行整体好转,有力有效做好防汛抗洪救灾和灾后恢复重建等工作。希望人社部一如既往支持天津工作,助力我市进一步提升就业、社保等民生保障能力和水平。

王晓萍强调,当前大赛筹备工作进入冲刺攻坚阶段,要深入学习贯彻习近平总书记关于技能人才工作的重要指示批示和致首届全国职业技能大赛贺信精神,落实党中央、国务院有关决策部署,全力以赴奉献一届“智慧、绿色、安全、特色”的技能盛会。要进一步提高政治站位,切实增强办好大赛的责任感、使命感、紧迫感,把各项工作抓实抓细。要进一步加强整体统筹,构建畅通高效的指挥协调和组织实施体系,形成密切协同、高效联动的工作格局。要进一步落实落细竞赛技术和赛事保障,确保人员到位、设备到位、保障到位、预案到位,所有竞赛项目顺利实施。要进一步加强宣传

工作,为大赛营造良好舆论氛围。要进一步加强大赛保障工作,做好后勤保障、组织好群众观摩,落实好安保措施,确保各项活动安全有序进行。

张工强调,在人力资源和社会保障部有力指导下,经过各方共同努力,大赛各项准备工作有序推进,取得阶段性成效。要深入贯彻落实习近平总书记关于技能人才工作的重要指示批示精神,进一步增强使命感、责任感,全力以赴、高效协作,努力把本届大赛办成推动落实新时代人才强国战略、受企业关注认可、让产业工人队伍自豪、使广大技能人才振奋、充分彰显天津城市形象的高水平盛会。要坚持一流标准办会办赛,周密周延周到落实各项任务,注重用好市场化手段,全面提升服务保障水平,大力营造浓厚氛围。要加强组织领导,强化统筹协调,紧盯重点任务、关键环节,倒排工期、明确分工、落实责任,确保安全办赛办会,高质量高效率完成好各项筹备工作。

市领导王力军、李文海、朱鹏,市政府秘书长等出席相关活动。

天津港保税区与首都机场临空经济区签订合作备忘录

开展深度合作 推进协同创新

本报讯(记者岳珊)昨日,天津港保税区管委会与北京首都机场临空经济区管委会签署合作备忘录,将进一步提升京津两地在空港海港联动、口岸通关一体化、保税功能延伸、自贸区体制机制创新等方面的联动发展水平,对建设具有国际影响力和竞争力的临空经济发展带以及推进形成双方优势互补、各具特色、共建共享的协同发展格局具有重要意义。

据了解,两区将紧密围绕合作备忘录,推动建立京津冀自贸区信息互通、资源共享、联合工作三个机制,打造全球供应链物流链重要节点、国家内外贸一体化试点天津场景、国家级航空产业创新发展经济带、天津自贸试验区产业链与供应链平台企业联盟四个平台,在两地机场运营保障、航空产业促进、医疗健康产业、汽车贸易、海口口岸与综保区联动五个项目上开展深度合作。

签约仪式后,京津企业代表就发起京津园区平台企业发展联盟进行倡议。企业倡议利用京津地区得天独厚的地理优势和丰富的市场及运力资源,促进京津自贸试验区、综保区产业发展融合以及企业间的合作交流,实现资源共享、互利共赢,为京津冀协同发展做出应有贡献。

近年来,天津港保税区高标准落实京津冀协同发展战略,以“疏解”和“服务”为两大抓手,发挥“自贸”和“综保”两大政策优势,全面推进产业、科技创新、制度、交通、能源物资等五大领域协同发展,打造北京非首都功能重要承载区。

今晚谈

暑假作业缓交 究竟是利是弊

木棉

明天本市中小学就将正式开学,一些学生又开启突击暑假作业模式。然而就在不久前,合肥市教育局发布2023年秋季新学期公告,其中规定各校设立“暑假作业缓交期”,引发广泛关注。

该公告提出,允许学生在开学两周内补交作业,并严禁各校在开学前两周组织任何形式的考试考查。对此,合肥市教育局相关工作人员向媒体解释:“这是避免孩子从非常放松的环境,突然到上学被约束的状态,一下子转换不过来,给孩子一个过渡期。”

有人觉得,对孩子来说,暑假本就是放松身心的时光,很可能由于外出旅游、参加夏令营等原因,没有在开学前按时完成作业。正因如此,很多网友都认为“暑假作业缓交期”是一项契合实际的人性化规定,是对规矩的一种“优化”,也能够避免“开学焦虑”。

暑假作业是课堂教学的延伸,也是学生学业成长的需要。我们看到,“双减”政策实施以来,各地中小学结合自身实际,关注学生个性化特点、多样化的学习和成长需求,在寒暑假期间弱化常规作业,强化综合实践性作业。由此可见,当前几乎不会出现由于假期作业太多,学生难以完成的情况。

不可否认,假期作业缓交让孩子得到了一次难得的缓冲期。但换个角度看,毫无理由缓交作业,容易把学生惯出拖延和懈怠的毛病。本来一个假期能完成的任务,还要再磨蹭两周。那么到了大学,甚至走向社会之后,用人单位会允许他们“拖延两周”吗?结果可想而知。

守时是一个人的基本素养。一个人如果没有良好的时间观念,那么他的自律性、诚信观念都会受人怀疑。中小学阶段是孩子的成长关键期,而这项决定,似乎与培养孩子们良好的生活、学习习惯“背道而驰”。

盘活闲置存量再“生金” 国资系统累计盘活收入超157亿元

天津:把“冷资产”变成“热资源”

本报记者 史莺

这几天,市民路过红桥区丁字沽一号路与光荣道“合围”的凯莱赛商厦时,会发现空置多年的泛洋大厦再度“忙”了起来:再一打听,由于新冠疫情影响等原因,直至今年年初大厦出租率连50%都不到,可眼下建筑面积2.3万平方米的整栋楼全部租出去了,就在记者采访时,还有商户前来咨询何时租了。从以前的门可罗雀,到如今炙手可热,短短几个月发生了什么?

“我们一口气租了3、4两层楼,5000平方米,还觉得不够用。”壹加(天津)企业孵化器有限公司“一眼相中”泛洋大厦,常务副总经理宋广一介绍:“作为科技创新企业孵化器,我们面向初创小微企业,特别是大学生创新创业团队,做跨境电商贸易的全链条孵化等。近几年孵化的企业越来越多,公司想更壮大就需要足够空间大展拳脚。新址选在哪儿,我们考虑一定是地理位置好,并且营商环境佳。”

可这样的地方上哪找?“春节后刚上班,分公司坐落红桥区的壹加公司提出加大投资的需求,当时我们也正对全区沿街闲置场所进行摸底调查,泛洋大厦位置和空置面积都非常符合要求。2月初,企业负责人看完场地,当即表示满意。”和企业打了三十多年交道,红桥区三条石街道市场监管所所长安伟岩尤其擅长“搭桥”,在他看

来,大厦老商户因业态不适合而退租,但新企业并不了解大厦,需要有人帮着推介,他立刻对接大厦产权单位——天津泰达中谊企业管理有限公司。同样,市国资委也积极推动国企与属地政府紧密对接,加快闲置资源盘活利用,为津城高质量发展拓展新空间。

“作为国企,泰达是对承租企业要求相对更高,叠加的条件不错,加上我们‘牵线’,双方相见恨晚。3月15日签订协议,4月18日正式入驻,一共不过两个月。”红桥区市场监管局副局长马新介绍。“泛洋大厦的位置高效辐射京津冀,开业至今公司已孵化或引进50余家企业,上半年实现利税200余万元。我们把公司总部迁入天津红桥,又引入一家北京跨境电商企业来红桥注册,还与河北工业大学共建实践基地,带动大学生创业就业。”宋广一非常兴奋。在壹加孵化器的带动,加上市场监管部门的招商服务,截至7月,大厦一、二层全部出租,并引入餐饮、娱乐等业态,拉动区域经济发展。

再把视线转至“沉睡”许久的河北区江都路1号,也就是家喻户晓的原金鸡鞋油厂。曾经荒废许久的老厂区即将“上新”新商圈——集日用商超、教育、酒店、运动休闲、餐饮娱乐及其他配套生活服务等“十八般武艺”于一身的金鸡鸣园生活广场。“占地21亩的金鸡厂是渤轻集团闲置下来的老厂房之

一,如何盘活焕新,我们下了一番工夫”,天津渤海轻工投资集团有限公司副总经理任文哲细数,该地块位置好、开发利用潜力大、附近居民多,但缺少高端民生服务综合体……“几经研究,我们选择牵手优质‘老’伙伴物美集团,投资6000万元打造市民打卡新地标。预计今年11月正式营业,将新增500余就业岗位。”

保留原汁原味的工业风,修旧如旧的每一处红砖都是历史印记,如同在旧时光里漫步,难怪带小孙女来游玩的市民李国忠由衷感慨,“我在附近住了大半辈子,见过金鸡鸡厂的辉煌,很期待它能再度热闹起来。”天津市物美泓业商业管理有限公司总经理庞云峰说:“老厂房、新业态,我们引入‘互联网+’等全新商业模式,不单让市民来此享受,还把吃喝玩乐等服务送上门。像已签约的一家上门洗车企业,能到顾客家或办公地点去服务。用更新的消费业态、更前端的服务,有效拉动周边经济发展。”任文哲也表示将把金鸡鸣园作为“标杆”,在市国资委指导下,和各区政府部门积极对接,继续盘活集团更多老厂房。

以土地房产盘活专项行动为抓手,着力在土地上做“除法”,在产业上做“加法”,在效益上做“乘法”,市国资系统目前已累计盘活利用土地房产228.91万平方米,实现盘活收入157.43亿元。